



GRATA
INTERNATIONAL

**Обзор решения
Апелляционной комиссии
Министерства финансов
по налоговому спору**

24 ноября 2023 года Апелляционная комиссия при Министерстве финансов Республики Казахстан (далее – «Апелляционная комиссия») вынесла решение по налоговому спору, связанному с контролем при трансфертном ценообразовании в отношении договора займа [1].

СУТЬ СПОРА

- ▶ Территориальный налоговый орган провел в отношении казахстанской компании тематическую налоговую проверку по вопросам трансфертного ценообразования, которая привела к доначислению корпоративного подоходного налога, удерживаемого у источника выплаты (далее – «КПН у источника»), по ставке 15%, а также пени.



[1] <https://www.gov.kz/memleket/entities/minfin/press/article/details/141979?lang=ru>

Основанием для вышеуказанного доначисления послужило то, что ставки вознаграждения по займу, выданному немецкой компанией в адрес казахстанской компании, превысили ставки по займам, выдаваемым казахстанскими банками, то есть рыночные ставки.

Для определения рыночных ставок, территориальный налоговый орган использовал данные Национального Банка Республики Казахстан, так как официально признанные источники информации о рыночных ценах (к примеру, Bloomberg) такой информации не содержали.

Казахстанская компания не согласилась с выводом территориального налогового органа на том основании, что она использовала данные сопоставимых сделок по определенным показателям (кредитному рейтингу, сроку, типу ставок, валюте и т.д.). Тогда как данные Национального Банка Республики Казахстан представляют собой агрегированные сведения и не отражают дополнительную информацию об условиях осуществления договоров займа.





ВЫВОДЫ Апелляционной комиссии:



Апелляционная комиссия признала обоснованным корректировку ставки вознаграждения ввиду того, что Закон о трансфертном ценообразовании допускает использование данных банков для определения рыночной цены сделки, если данные официально признанных источников информации о рыночных ценах соответствующей информации не содержат.



Апелляционная комиссия также признала обоснованным доначисление КПН у источника по ставке 15%, а не по ставке, сниженной на основании Налоговой конвенции между Казахстаном и Германией, так как данная конвенция запрещает применять ее положения к той части дохода, которая была увеличена сторонами в силу специальных взаимоотношений.



**В ЭТОЙ СВЯЗИ, ЖАЛОБА
КАЗАХСТАНСКОЙ КОМПАНИИ БЫЛА
ОСТАВЛЕНА БЕЗ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ.**



О GRATA INTERNATIONAL

GRATA International является крупнейшей казахстанской независимой юридической фирмой, предоставляющей широкий спектр юридических услуг, которая существует на рынке более 30 лет и является одной из ведущих юридических фирм в Центральной Азии и Каспийском регионе.

На протяжении всей своей деятельности Фирма успешно занимается налоговой практикой, в связи, с чем в 2005 году в структуре Фирмы был специально сформирован Департамент налогового права. В отличие от многих консалтинговых компаний налоговая команда GRATA в своем большинстве состоит из юристов и аудиторов, которые имеют опыт работы в органах налоговой службы. Указанное позволяет предоставлять нашим клиентам не только правильные, но и практически применимые консультации.

НАШИ УСЛУГИ



Возврат налогов на прибыль, удерживаемых у источника выплаты, из бюджета;



Возврат НДС из бюджета;



Корпоративное налогообложение;



Налоговое сопровождение и структурирование при сделках M&A;



Налоговые инвестиционные преференции и налоговое планирование;



Налогообложение банковских и финансовых транзакций;



Налогообложение недропользователей;



Налогообложение нерезидентов;



Налогообложение физических лиц;



Правовая экспертиза налогового учета (налоговый аудит);



Представление и защита интересов в ходе налоговых проверок и споров;

Для более подробной информации вы можете просмотреть наш сайт www.gratanet.com либо обратиться по tax@gratanet.com

Настоящий обзор носит информативно-справочный характер и не является юридической консультацией. GRATA International не несет ответственности за последствия, возникшие ввиду использования информации, опубликованной в этом обзоре, без ее согласия.